

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

Eco mes 2 rs.
Trimestre 6 rs.

FUERA DE ELLEA.

Trimestre 30.

NÚMEROS SUELTOS
DEL ECO UN REAL.

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO

CARTAGENA ILLUSTRADA

Trimestre. 28 rs.

Suavald. 34.

NÚMEROS SUELTOS

de Cartagena Ilustrada 2 rs

ELECO

DE CARTAGENA.

Puntos de suscripcion.

CARTAGENA

Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Madrid y Provincias

corresponsales

de la casa SAAVEDRA.

Lunes 17 de Mayo.

El Eco de Cartagena

EL SOCIALISMO.

En ninguna época se ha mostrado la sociedad mas inquieta, mas impaciente, mas atormentada que hoy sobre todo en los países en que mas alto se enarbolaba la bandera de la civilización. Todo en ella es turbulencia, agitaciones y desórdenes. Los lazos que en las épocas pasadas mantenian unidos los diferentes elementos, clases, órdenes, corporaciones y demás fraccionamientos en que se hallaba constituida la sociedad, se han roto ó falta muy poco, al parecer por lo menos, para que se rompan de una vez; por lo que chocan continuamente entre si, y hay siempre conflictos, luchas, guerras sangrientas y desastrosas.

Nada mas fácil que hacer constar lo que declinamos y sobre cuya existencia están perfectamente de acuerdo todos los hombres á quienes preocupa el bien y la felicidad humana.

Empero no hay uno, cualquiera que sea su opinion sobre la naturaleza de los medios que se han de emplear para remediar el actual estado de cosas, que no reconozcan que este estado se halla caracterizado por ausencia de lazos entre los diferentes partidos que lo constituyen, por falta de concordancia y unidad. Pocos se toman ciertamente el trabajo de examinar la unidad artificial de lo pasado; mientras que se comprenden por todos, que si esta unidad ha desaparecido, si ha sido destruida, es porque era impotente para mantenerse, lo que equivale á decir que era imperfecta, incompleta, que no estaban comprendidas, en el sistema de sus combinaciones todas las necesidades de la sociedad.

De aquí se deduce, examinando la actual organizacion de la nuestra, que la presente época es de reconstitucion, pero se duda generalmente de los medios que se proponen por

las diversas escuelas socialistas, la duda no puede ser mas lógica atendida la diversidad de caracteres en la especie; que diviniza en unos lo que para otros es detestable, y reflexionando sobre la dificultad del problema. «Esto es peor que debilidad», dicen los socialistas, «es una duda impia, porque debemos estar convencidos que Dios ha puesto en la inteligencia del hombre recursos proporcionados á las exigencias de sus destinos.

Comprendemos que la constitucion actual de la sociedad carece de esta unidad, sin la cual está privada de armonia y de felicidad; y que hay necesidad de recurrir á otros medios mas sabios que los empleados hasta hoy. Así como la sociedad antigua se ha disuelto, porque no era bastante estensa, porque dejaba fuera de si necesidades bastante poderosas para destruirla, ¿es racional que aceptemos que un hombre como Owen, Cabet, Saint-Simon, ó Fourier haya encontrado el secreto de esa unidad solo posible; esa unidad social, que no hay una sola de las necesidades esenciales de nuestra naturaleza que deje de hallar en ella su entera satisfaccion; esa unidad que no solo sirva para el presente, sino que concebida en virtud de los ulteriores desarrollos de esta, dé los progresos de toda especie á que pueda llegar, destruya para siempre todo motivo de revolucion, y le permita, en fin, marchar con paso seguro y uniforme dentro de toda dicha y toda satisfaccion? No; y mil veces no.

El objeto del socialismo es satisfacer todas las necesidades y por lo mismo comprender todas las necesidades y por lo mismo comprender todas las naturalezas, todas las tendencias nativas; proporcionar á cada uno los medios de ejercitar con utilidad, segun su extension y direccion, las facultades de todos géneros de que se haya dotado naturalmente; en otros términos, pretenden determinar una clasificacion ó distribucion de los individuos que se halle en relacion con sus inclinaciones ó pasiones nativas.

Examinando todos los sistemas de los modernos reformistas vése la contradiccion y el error campear por todas partes, constituyendo lo que juzgaban reforma un mal de mas trascendentales consecuencias.

Sintetizando sus mas renombradas teorías, puede asegurarse, que deducen la igualdad de los derechos de cada uno á las ventajas de este mundo; á los beneficios de la vida social y esto, partiendo de una conclusion, cuya base dista mucho de ser exacta, «de las disposiciones naturales.»

Sin dificultad se comprende cuan erróneo es semejante modo de raciocinar.

Es evidente que desde que se trata de sistematizar el estado social de los hombres, esta manera abstracta y absoluta de juzgar su mérito llega á ser falsa; porque solo relativamente al estado social debe juzgarse refiriéndose á él directamente. Que sean ó no ellos los que se han dado las virtudes que tienen, el hecho es que socialmente no todas tienen el mismo valor y como la cuestion es tambien de ventajas sociales sus derechos no podrian ser iguales. Estableciendo las cosas segun los defensores de los sistemas socialistas se fundaria la igualdad sobre la desigualdad, lo que es un error de lógica y una profunda injusticia.

Insistiendo sobre nuestra idea podemos comprender que la teoria socialista no llena el objeto que se propone la ciencia social, porque aun cuando es cierto que no podemos comprender absolutamente hablando, si tal persona tiene mas mérito que otra, porque goza de una inteligencia mas desarroyada ó presenta mayor fuerza física ó mayor destreza corporal, es evidente que bajo este aspecto nadie tiene mérito, porque nadie se da lo que recibe de la naturaleza, y por esto no puede ser cuestion el juzgar el mérito y su ausencia. No es pues sobre especulaciones asi fundadas como se pueden establecer las bases de la organizacion social.

Al contrario, es preciso aceptar

las desigualdades individuales, que son el hecho real, positivo, indestructible y buscar la ley de su empleo como elemento natural de las combinaciones sociales. El dejarlas á un lado el comunismo como lo hace, no resuelve el problema social, sino que pasa por encima de él. En efecto, al establecer este la igualdad de derechos sobre las ventajas sociales, es decir, sobre las ventajas á todas clases que crea y desenvuelve la actividad de los hombres reunidos en sociedad, consagra y sanciona la mas monstruosa de las injusticias, porque nada es mas soberanamente injusto que la igualdad pasando su nivel sobre todas las cabezas; esta es la mas cruel de las tiranías, choca y deprime todas las naturalezas, rebaja y embruteca al inteligente, sin por esto elevar al que solo tiene medianas facultades. ¿Cuanto dista esto de un sistema que comprendiendo la clasificacion regular y armónica de todas las facultades permitiera á cada uno adoptar una tarea correspondiente á la capacidad con que la naturaleza le ha dotado: que consagrando la desigualdad de ventajas, satisface la diversidad de necesidades, al paso que mantengan entre los hombres esa emulacion tan necesaria para utilizar todas las inteligencias, toda la actividad!

Correo general.

Madrid 16 de Mayo de 1875

Ayer firmó S. M. el Rey el decreto aboliendo la inamovilidad en el cuerpo pericial de aduanas de las Antillas.

Han sido nombrados oficiales de la tesoreria central y de la intervencion de Madrid, respectivamente, don Tomás Valls y don Tomás Viejo.

Ha sido nombrado secretario de la Audiencia de Puerto-Rico don Andrés Caparros, cesante de igual cargo en la de la Habana.